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FOLHA DE DADOS

R = 0,0820 £ atm moIL_]"K”1

Massas atOmicas aproximadas em uma

Zn - 65,5 | ;
s - 32,0
o - 16,0
c - 12,0

Composigdo volumétrica aproximada do ar.

o, 21%
N2 78%
outros gases 1%

Potenciais de redugido

'Pb2+{'éq)' + 2€ —»Pb(s) E = -0,1270V
PbSO, (s) + 2e” ——»Pb(s) + SO, ~ E = -0,3510V
- C
1F = 96500 ——

Eq g

1l kcal = 4,183 kJ
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QUEST%O:

e ————

VALOR: 1,0

B

Dados os elementos A, B e C de numeros atomicos 16, 26 e 38,

respectivamente, responda aos quesitos abuixo:

1) Como cada um deles se classifica quanto ao elétron diferenciador?

- RE A:

3)

_4)

5)

6)

' Coloaue ‘08 elementos

na sua ordem crescente de eletrcnegatividade.

Colcque os elementos na sua ordem crescente do 1° potencial de

‘ionizagao.

Ri

nos diferentes compostos que forma com oS demais

tabela periddica.

R:

-

Dé todos os niimeros de oxidagdo que o elemento A pode apresentar
elementos da

Nos compostos formados com ocutros eleanentos; que ntmeros de oxida

¢ao mais estaveis seriam esperados para B?

R:

D& a ordem de acidez crescente dos ¢xidos formados pelos. trés ele

R:

mentos no seu estado de oxidagao mails elevado.
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1. QUESTAO (Continuagio)

7) Que tipo de ligagado é formado entre os elementos A e C?

R:

8) Qual & a representagao da formula minima do composto formado pelos

elementos A e C?

e R o e D T T T

9) Como substdncias simples (elementos), quais os tipos de ligagao
encontrados entre os atomos de cada um deles? .

R: Az
B:

C:

10) O elemento A forma um ion com o oxigénio de formula Azog_ .

Dé os nimeros de oxidagao de cada atomo encontrado neste Ion.

Ri
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QUESTAOQ:

Complete os quadros abaixo:

O0XIDOS
FORMULA MINIMA NOMENCLATURA
Ca02
oxido cuproso B
CQZO7 !
MnBO4
N.O E
3 !

XCTDOS

- FORMULA
NOME DO ANION ANION MOLECULAR NOMENCLATURA
Szogn
H4P20¢ '
acido fosforoso
Fe(CN)g_
H,AsO,
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2. QUESTAO (Continuag3o)
BASES
FORMULA
NOME DO CATION CATION MINIMA NOMENCLATURA
Platinoso
S —— — e S — _.—c—63+ b - - -
RbOH
estanico
hidroxido auroszo

SA IS E

i

FORMULA MINIMA NOMENCLATURA E

| Bicom o2 j

| cloreto hipoclorito de calcio
NaH,PO,,
Fe2(803)3

NaH,PO,
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3. QUESTAO: VALOR: 1,0

Lo

A obtencao do zinco a partir de um minério, constituido de
54,0% de sulfeto deste metal e de impurezas ce silica, & feita ustu-
lando-se o minério e reduzindo~-se o oxido formado com carbono.

Para uma quantidade inicial de 1,00 x 103 kg do minério ,
calcule:

a) o volume de ar, medido nas CNTP, necessario para a ustu-
lagao completa, sabendo—se_qug_deye_sgrigmp;gquaf&ﬂﬁg%_f_w
.a mais da mistura oxidante;

b) a massa de zinco obtida, consiferando-se que na etapa de

redugao ocorre-uma perda de 10,0% do metal; e

c) -a massa de coque, contendo 90,0% de carbono, utilizada
na redugdo de todo o oxido de zinco formado, levando-se

em conta que 3 necessario um excesso de 50,0% de carbono.

42 _ouestRo: " VALOR: 1,0

—_——

No estudo da cinética da reagao

2NO(g) + H, (9) —> N,O(g) + H,O(9)

ocqrrendo a temperatura de 700°C, foram obtidos 9s dados constantes da
tabela abaixo:

= ” C-(cbncentragﬁo inicial) ~ Ny (velocida?e inicial)
" (mol Q“l) . : (mol b s )
NO . -H2
-6
0,025 0,01 2,4 x 10
; - -6
0,025 _ 0,005 1,2 x 10 6
0,0125 | 0,01 0,6 x 10
Pede-se:
i a) a ordem global da reagao;

b) a donstante de velocidade a eosta temparatura; e

c) dizer se os dados fornecidos sac suficientes para afir
mar-se que a reagao € =lementar. Justifique sucintamente.




52  QUESTAO: VALOR: 1,0

Dada a reacao global_pafa a descarga de um acumulador de
chumbo, que pode ser representada pela equagao

Pb(s) + pboz(S) + aut(aq) + 2802—(aq)——%-2Pb504(s) +.2H20(£]’ com
AG = -88,5kcal, pede-se:

a) a f.e.m (E) da'célula;
b) .a equagdo da meia-célula de redué&o e calcular a sua
f.e.m (E); e

¢) a massa de chumbo consumida durante uma descarga de
‘ 1 hora, com corrente média de 1,000A.

R SV e

65 QUESTAO: | : VALCR: 1,0 |

Item a (valoxr 0,4)

§
O silicio de alta pureza,para aplicagao em eietrdnica,d obti
do a partir do silicio metaliirgico através das seguintes etapas:

e

(1) reagao do silicio metallrgico com dcido cloridrico gasoso dando

como principal produto o triclorosilano, de acordo com a equagéo,

Si(metalﬁrgico} + 3HCe _ SiHCQB * HZ——

L

(2) purificagao do triclorosilano por destilac3o,

(3) obtencaoc do silicio purificado por reducdo do triclorosilano pelo
hidrogénio segundo a equagao,

+ == 81 .
SLHCe, + HyT== 81 i eicado) + 3HCR

Sabendo~se que a etapa (1) é reali ada a 40¢° C e a etapa (3)
a 1100 C, diga justificando se a etapa (1) é endotérmica ou exotérmica.




a ) ' '
__®. auestAo | | (Continuacss)

Item b (valor 0,6)

A energia de ressondncia do benzenc & Geterminada, com boa
precisao, a partir dos calores de hidrogenagao do cicloexeno e do
benzeno, obtidos experimentalmente, ou seja, com o0 uso direto das
seguintes equagdes:

L hH
- ﬂ*>4 ¥
: @ 1%} _+3‘H;(‘g’)‘:.‘f:§L s g ey (R) - ?ﬁHI‘_ SMine TegEmen, me
} H7 7< ;H :
, ¢ - - H H

-

Seu valdr_assim obtido e de 36 kcal/mol.

Calcule o erro percentual quando se faz a determinagao de tal
energia usando-se os calores de formagao calculados a partir dos calo-
res de combustdo abaixo:

-68,32 kcal/mol

H,(g) + 1/2 0,(g)—=H,0(8) AH

i,

C(grafite)+ 02(9)-4-C02(g) AH -94,05 kcal/mol

[éi} (R)+ 15/2 Oz(g)——4-6C07(g)+3H20(2) &HS' ~-782,3 kcal/mol

~-937,8 kcal/mol

I

H H (2) + 9 oz(g)——a-BCOZ(g)+6H20(£] AH

(ﬂ)+17/202(g)~——h6002(g)+5H20(2) Al_.= =891,8 kcal/mol




o

|

| .4daB as seguintes concentragoes iniciais de equilibrio: 0,400 mol 2"1

i o :;(J

eI

7% _QUESTAO: | VALOR: 1,0

.--'.'-.."

Para o sistema SO,(9) + NO, (g) T—¥NO(g) + S0, (g) sdo conhe

X 0,200 mol E_l de NO2 e 0,800 mcl R-l de NO. Calcule Ko saben
1o-1¢¢ Qque a adigao de 0,600 mol gt de %0, ao sistema, mantida constan
. a temperatura, acarreta uma variacao de 0,175 mol Q"l na concentra-

Sk

.30 (e equilibrio de NO. ¢ _ s )
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87 QUESTAO: o vAaLOR: 1,0

Abaixo esta representada e discriminada a sequéncia de trans
| formagSes que ocorre com 1 mol de gas ideal.

' Represente estas transformagoes nos diagramas PT e VT, nao
. esquecendo de assinalar pelos mesmos numeros os quatro estados (1,2,3
e 4) que aparecem no diagrama dado.

Mudanga de
. emtado Transformacao
e RS e Sl ety Caeens; e St & compressao . __ | .
- isotérmica
2 - 3 aquecimento
- lsometrice
% o expansac
: isotérmica
- ' o 'resfgiamento
v . isometrico
SOLUCEO
PA : v 4‘
- »
T T




9%  QUESTAO: |  VALOR: 10

Complete o quadro abaixo:

FORMULA ESTRUTURAL NOMENCLATURA
PLANA IUPAC
"w"'?n"- | ?_Cﬂin___
H_ —CH-CH~CH. =C=C~— -
CH,~CH ﬁﬂ CH,~C=C~CH,
CH.-CH_-
»~CH,~CH,

3,4—dimetil—2-hexanona

/4
CH.-CH-CH_~C
3 T
Hy=CH,

_ CHS—CH2-0CH3

2 ,4-dimetil-3-etil-2-cloropentano
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102 QUESTAO:

~ VALOR: 1,0

Complete as equagoes quimicas abaixo dando a formula estrutu

ral plana dos principais produtos orgdnicos obtidos:

ﬁ H,0
1, CH§CH§MgBr+CH5—C—OH-—ah

2'—'CH3—$H—?H—CH3+H SO, ——>»

2 4
CH30H
- NaoOH
3. - CHB-CH=CH2+KMnO4 _—
. HgSO4
4 -~ CH,-C=CH+H,O+H SO4 —_—

3 2 2

'5 = CH,=CH-CH=CH,+HBr ———2

2 2
CHB FeC£3
@ T, b
O
IR
- C-0-CH, FecCf 4
@’ o, —>
OCH, AgCe
8 - " 4cHsCH -CR ———>

9 - CH,-CH,-CH,-OH+PCZ, ——

g whg tetiy 3
H,0
10~ CH§MgBr+CH3-CH2—cEN S
CH. ~C-cH, - F2°
11~ CH,-MgBr+ 2(1)} 3 s

CH,,-CH,-OH i
12~ {éij/ _ + KMnO, —f*_“fﬂw




102 _
2Y. QUESTAO : _ (Continuaciio)

@]
i NHCH3
HZO/H+
_ v : ——
14 CH3 ? CH CH3+03

CH3

e e ¢ " > 0

15~ CH2=CH-CH2-C-CQ+CH§CHEOH —_—




